

习近平会见全国公安工作会议代表

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表，向他们致以诚挚问候，勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化，为推进强国建设、民族复兴

伟业作出新的更大贡献。中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。下午4时，习近平等来到人民大会堂西大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切握手，不时交谈，并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观，深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述，牢牢把握新征

程公安工作的前进方向；全面加强党的政治建设，着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军；忠诚履行职责使命，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展；深化法治公安建设，不断提升执法质量、效率和执法公信力；坚定不移走改革强警之路，奋力开创公安工

作现代化新局面。李干杰、吴政隆参加会见，王小洪参加会见并主持会议。各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志，中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

新华社北京5月29日电(记者 郑明达 王宾)5月29日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并进行国事访问的埃及总统塞西举行会谈。

习近平指出，68年前，埃及在阿拉伯和非洲国家中率先同新中国建交。任凭国际形势风云变幻，两国始终相互信任、真诚合作、携手发展。今年是中埃建立全面战略合作伙伴关系10周年。10年来，我同塞西总统共同引领双边关系蓬勃发展。中埃关系已经成为中国同阿拉伯、非洲、伊斯兰和发展中国家团结协作、互利共赢的生动写照。新形势下，建设更具内涵、更有活力的中埃关系，符合两国人民共同期待。中方愿同埃及不断深化互信，推进合作，构建面向新时代的中埃命运共同体，为地区乃至世界和平、稳定、发展、繁荣贡献力量。

习近平强调，中国正在全面推进强国建设、民族复兴伟业，中埃各领域交流合作面临历史性机遇。双方要继续坚定相互支持，携手促进共同发展。中方愿同埃及深挖基础设施、工业、电力、农业等传统领域合作潜能，开辟医疗卫生、信息通讯、可再生能源等新兴领域合作，深化经贸投资合作，鼓励更多中国企业赴埃及投资兴业。办好今年“中埃伙伴年”，扩大两国人员往来和人文交流合作，将埃及“鲁班工坊”打造成中非职业教育合作的标杆。

习近平强调，中方支持埃及在国际和地区事务中发挥更大作用，愿同埃及进一步密切在联合国、上海合作组织、金砖国家合作机制等多边平台的协调配合，倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。今年是中阿合作论坛成立20周年。中方愿同埃及和其他各方密切沟通合作，建好中阿合作论坛，不断为中阿关系发展注入新动力，推进中阿命运共同体建设。中方也愿同埃及等中非合作论坛非方成员一道，发扬中非友好合作精神，携手构建高水平的中非命运共同体。

塞西表示，很高兴来华进行国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式。当前世界正处于深刻复杂变化之中，中东地区深陷危机。埃方期待同中方进一步深化全面战略合作伙伴关系，努力促进地区和平稳定。埃方恪守一个中国原则，坚定支持中方在涉台、涉港、涉藏、人权等核心利益问题上的立场，坚定支持中国实现国家完全统一。埃方欢迎更多中国企业赴埃投资合作，助力埃及制造业发展和工业化进程。希望以今年“埃中伙伴年”为契机，密切人文交流，加强两国在信息通讯、人工智能、新能源、粮食安全、金融等方面合作。埃方赞赏习近平主席提出的系列多边倡议，愿同中方密切多边合作，为人类和平进步作出积极贡献。

双方还就巴以冲突交换意见。习近平指出，本轮巴以冲突造成巴勒斯坦大量无辜平民伤亡，加沙人道主义局势极其严峻，中方深感痛心。当务之急是立即停火止战，避免冲突外溢冲击地区和平稳定，防止更加严重的人道主义危机。“两国方案”是解决巴勒斯坦问题的根本出路。中方坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。中方赞赏埃及为推动局势降温和实施人道主义救援发挥的重要作用，愿同埃及一道，继续为加沙民众提供力所能及的帮助，推动早日全面、公正、持久解决巴勒斯坦问题。

习近平同埃及总统塞西会谈

(下转6版)

郭宁宁吴贤德在“六一”儿童节到来之际寄语全市少年儿童 珍惜时光 勤奋学习 砥砺品格 增长本领 努力成长为德智体美劳全面发展的栋梁之才

本报(记者 赵昕玥)在“六一”国际儿童节到来之际，29日，省委常委、市委书记郭宁宁，市长吴贤德前往市属小学、幼儿园、特殊教育学校，与大家共度节日，代表市委、市政府向全市广大少年儿童致以节日祝福，向辛勤耕耘的广大教师和少儿工作者致以诚挚问候。

故事。在互动观摩书法、篆刻、绘画以及科创、非遗传承等特色课程展示后，郭宁宁、吴贤德为孩子们富有想象力、充满创造力的作品点赞。郭宁宁说：“自古英雄出少年，少年强则国强。希望大家珍惜少年时光，树立远大理想，刻苦学习、强身健体、磨砺意志、增长本领，努力成长为祖国的栋梁之才。”

笔触，为福州幸福家园建设建言献策，郭宁宁十分高兴，叮嘱有关部门要站在少年儿童的角度审视城市建设发展，认真倾听、及时吸纳“小主人翁”建议，让孩子们成为建设国家儿童友好城市的参与者、体验者、见证者，积极打造“有福之州、幸福儿童”亮丽品牌。

间亲自推动福州市盲校新校区建设，关心帮助残疾人就业就业，留下了许多感人至深的故事。我们要倍加珍惜、传承践行，用心用力支持特殊教育事业发展。希望特殊教育工作者坚守初心，用爱心驱散黑暗，用知识播撒光明，帮助孩子们自立自强、追光逐梦，书写精彩人生。

郭宁宁说，少年儿童是祖国的花朵，是国家的未来和民族的希望。希望大家牢记习近平总书记谆谆教导，从小听党话、跟党走，尊敬老师、孝顺父母、友爱同学，加强体育锻炼，保持身心健康，德智体美劳全面发展，

明媚的阳光洒满初夏的校园，鲜艳的红领巾映衬着孩子们可爱的笑脸。步入福州教育学院附属第二小学，少先队员代表为郭宁宁、吴贤德系上鲜艳的红领巾，致以少先队员队礼，带领“大朋友”们参观“红领巾户外学堂”，声情并茂地讲述经典红色

在福州市直机关幼儿园，科技节、游园等活动正在火热进行。郭宁宁、吴贤德来到小朋友中间，饶有兴致地参与活动，与“娃娃”们亲切互动。看到幼儿园的小小观察员们以绘画或文字的方式，在墙上留下童真的

郭宁宁、吴贤德来到福州市盲校，观看盲生音乐课程教学和足球训练，被孩子们的自信阳光、老师们的悉心细致深深感染，并亲手为孩子们戴上茉莉花环，祝福“小茉莉”们在有福之州绽放芬芳。郭宁宁说，习近平总书记福州工作期

郭宁宁说，少年儿童是祖国的花朵，是国家的未来和民族的希望。希望大家牢记习近平总书记谆谆教导，从小听党话、跟党走，尊敬老师、孝顺父母、友爱同学，加强体育锻炼，保持身心健康，德智体美劳全面发展，

郭宁宁说，少年儿童是祖国的花朵，是国家的未来和民族的希望。希望大家牢记习近平总书记谆谆教导，从小听党话、跟党走，尊敬老师、孝顺父母、友爱同学，加强体育锻炼，保持身心健康，德智体美劳全面发展，

新力量在积蓄 新梦想在升腾 ——盘点2024数字中国创新大赛

本报记者 蒋雅琛



小朋友参加青少年AI机器人赛道的比赛。本报记者 陈暖摄

数字中国，创新无时无刻不在发生。

随着第七届数字中国建设峰会落下帷幕，2024数字中国创新大赛也画下了句点。今年，围绕贯彻落实《数字中国建设整体布局规划》，大赛面向基础夯实、数字赋能、能力建设、开放合作等四大领域，设置了数据要素、智能科技、人工智能、数字城市、数字智造、数字视听、数字文旅、数字金融、信创、数字安全、数字人才、青少年AI机器人等12个赛道，数量创历届新高。

赛事历时5个月，举办了107场相关活动，669个团队获奖。赛场内外，建设数字中国的热情与梦想不断升腾，成为加快培育新质生产力的生动缩影。一年又一年，福州见证，新的力量在积蓄、在生长。

效实践。大赛汇聚了智慧城市运维、交通智能调度、法律文件审查等关键领域的创新应用，参赛作品不仅彰显了AI技术在多元场景下的应用潜力，还通过实际案例验证了其跨界融合的灵活性与实效性。针对行业痛点提供了精准的技术解决方案，形成技术与应用的有效互动。

今年数字峰会上，“释放数据要素乘数效应”成为热门话题。大赛贴合数字中国发力点，新增数据要素赛道，通过七大赛道，聚焦重点产业数据开发、公共数据开发、社会数据和公共数据融合开发等前沿方向。

“新” 半数赛道系新设置

本届数字中国创新大赛在赛道设置方面有所革新，在保留上届大赛优质赛道的同时，新增

了数据要素、人工智能、数字金融、智能科技、数字文旅、数字视听6个赛道，占今年赛道总数的一半。赛道竞速，从不同侧面勾勒出数字时代的创新活力。

其中，能源大数据应用赛增设算法赛，以“方案+算法”将赛事推向新的高度，涌现了一批高水平、专业化硬核成果。“选手们充分展示了专业能力和创新思维，产生一批优秀能源大数据应用成果。”竞赛评委组组长、中国电力建设集团有限公司首席信息官吴张建如此评价。(下转4版)

化，让AI成为新质生产力的引擎，赋能数字中国建设。”中国工程院院士、数字城市产业生态联盟主席郭贺铨说。正如郭贺铨院士所言，本次人工智能赛道是将人工智能技术与行业进行应用融合的有

“很高兴融入这片土地。” “亲眼见证这个家园一点一滴成长起来。” “希望在创业过程中，为这个美丽的地方做点事情。”

Sora横空出世，GPT-4o揭开面纱……今年以来，人工智

能的浪潮一浪高过一浪，频频惊艳世界。本届大赛紧跟趋势，新设人工智能赛道。“人工智能赛道聚焦数字技术革命的科技前沿热点，并汇集近期涌现的AI创新成果，将促进我国AI技术的创新发展和产业转

青年提供了广阔舞台。去年以来，闽清积极引进7家绿色建筑上下游产业链项目，推动闽清经济开发区晋升省级开发区，进一步做大做强产业规模；新增高新技术、科技型中小企业37家，不断厚植技术土壤，培育创业激情。

“近年来，我们还重点实施‘1+N筑巢引凤’工程，搭建乡建乡创合作平台，引进台湾建筑师、文创团队、乡建乡创人才等。”闽清县委组织部相关负责人介绍，在此基础上，闽清还着手搭建乡建乡创项目库、人才库、企业库以及台湾团队名录，

闽清全面完善人才服务体系，筑牢乡建乡创基础——同续梅台缘 共织家园梦

本报记者 阮冠达

日前，第二届“青连两岸——闽台出好牌”生活风格设计营”品牌发布会暨海峡乡建乡创家园开幕式在闽清县雄江镇举行，5个台湾创业团队先后登台，讲述梅台情缘，畅想未来美好生活。

省市科技特派员、548名高校学子扎根农村，有效助力乡村振兴。提升载体，搭建创业大舞台。步入刚刚揭牌的海峡乡建乡创家园，宽阔的大厅、完备的配套、充足的空间，为台湾青年的项目对接、交流洽谈及成果展示等多种需求提供了无限可能；更有闽台青年乡建乡创驿站、台湾青年创业就业基地，可提供5年租金全免模式，提供办公与住宿服务。目前，已有14家企业入驻海峡乡建乡创家园。

青年提供了广阔舞台。去年以来，闽清积极引进7家绿色建筑上下游产业链项目，推动闽清经济开发区晋升省级开发区，进一步做大做强产业规模；新增高新技术、科技型中小企业37家，不断厚植技术土壤，培育创业激情。

“近年来，我们还重点实施‘1+N筑巢引凤’工程，搭建乡建乡创合作平台，引进台湾建筑师、文创团队、乡建乡创人才等。”闽清县委组织部相关负责人介绍，在此基础上，闽清还着手搭建乡建乡创项目库、人才库、企业库以及台湾团队名录，

完善项目找企业、团队选项目的“双选机制”，以人才流汇聚项目流、技术流、资金流。服务控心，打造留才好生态。近年来，闽清大力完善人才服务体系，常态化开展“人才服务月”活动，针对重点人才实行专班服务制度，提前对接，全程跟踪，实现人才“一趟不用跑”；筹集人才公寓74套和人才周转用房，持续完善多层次住房供应体系和“租售补”人才住房保障体系，满足多元化住房需求。

台湾创业者与闽清的美好情缘，源自闽清人才工作的卓越成效。近年来，闽清扎实推进新时代“人才强县”战略，构建完善“引、育、用、留”全链条人才发展体系，为闽台乡建乡创工作及乡村振兴“闽清样板”的打造提供坚实人才支撑。

制度支撑，构建引才“强磁

蓬勃发展的新业态与产创融合的创新实践，也为来梅台湾

青年提供了广阔舞台。去年以来，闽清积极引进7家绿色建筑上下游产业链项目，推动闽清经济开发区晋升省级开发区，进一步做大做强产业规模；新增高新技术、科技型中小企业37家，不断厚植技术土壤，培育创业激情。

“近年来，我们还重点实施‘1+N筑巢引凤’工程，搭建乡建乡创合作平台，引进台湾建筑师、文创团队、乡建乡创人才等。”闽清县委组织部相关负责人介绍，在此基础上，闽清还着手搭建乡建乡创项目库、人才库、企业库以及台湾团队名录，

福建省十四届人大常委会第十次会议表决通过有关人事事项

本报讯(记者 李白雪)5月29日，福建省十四届人大常委会第十次会议闭幕。会议表决通过了有关人事事项。

因工作需要，决定免去郭宁宁、常斌的福建省人民政府副省长职务。决定任命李兴湖为福建省人民政府副省长。

任命吴棉国为福建省人民代表大会常务委员会副秘书长。

任命杨洪毅为福建省监察委员会委员。

因任职年龄原因，免去董明亮的福建省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务；因辞去公职，免去陈曦的福建省高级人民法院审判员职务。任命冯春美为福州铁路运输法院审判员。

因任职年龄原因，免去朱忠的福建省人民检察院检察员职务。因工作岗位变动或任职年龄原因，免去陈祥、徐怀德、满运宏的福州铁路运输检察院检察员职务。

用好用活“千万工程”经验 从各美其美到美美与共——连江铺展乡村振兴斑斓画卷

2版

扣好人生第一粒扣子 逐梦新时代 争当好少年

8版